

“送法进企”宣讲活动走进西山煤电

6月27日,山西焦煤联合山西省高级人民法院在杜儿坪矿开展“送法进企”宣讲活动,旨在丰富安全生产月活动内容,进一步增强干部职工安全意识和法治意识。山西焦煤风险防控部部长、西山煤电总法律顾问刘涌出席并讲话。山西焦煤相关部门负责人及杜儿坪矿、官地矿、西铭矿干部职工参加。

宣讲活动中,山西省高级人民法

院刑事法庭专家杨力,围绕“危害生产安全、法律风险防范”主题,从牢固树立安全发展理念、建立健全安全生产责任体系、深化安全生产领域改革、强化依法治理安全生产等十个方面,解读了习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神。同时分析讲解了煤矿企业典型案例、企业安全生产经营违法重点罪名,为干部职工上了一堂生动的安全生产法治课。

刘涌在讲话中要求,广大干部职工要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,补短板、强弱项,进一步夯实安全生产工作基础;要压紧压实安全生产责任,深入排查安全风险隐患,认真推进问题整改,着力防范化解重大安全风险,促进企业持续稳定高质量发展。 ●刘安邦

小小茶歇室 处处显温情



武乡电厂秉承“以人为本”的管理理念,为职工打造出了温馨整洁、功能齐全的“茶歇室”,供职工工作之余休息交流。茶歇室配备了饮水机、热水壶等电

器,放置了水果、甜点、干果等食品,定时开放,让大家在忙碌的工作之余,调整状态、补充能量、融洽关系,为日常工作保驾护航。



小小茶歇室,每一寸空间都凝结了企业对职工最切实的关心和关爱,是武乡电厂的“职工之家”。

郭晓琴 韩蓉摄影报道

异地就医结算政策宣传走进矿区

6月25日,山西焦煤医疗保险服务中心工作人员走进官地矿开展异地就医直接结算宣传活动,旨在提高广大职工对异地就医直接结算新政策和办理流程的知晓度,确保职工们的医疗保障权益得到充分保障。

活动现场,工作人员通过张贴海报、发放资料的形式,向职工们宣传异地就医申请备案流程和政策要点,并针对职工们普遍关心的跨省异地就医结算报销比例、享受待遇及注意事项等进行耐心细致的解答。

此次异地就医结算政策宣传进

矿区活动,不仅增强了职工们对政策的了解,也让大家感受到了企业对职工健康权益的关心与重视。通过宣传,职工们更加明白了自己在异地就医时的“医靠”,提升了获得感、幸福感和安全感。

●苗雯玲 周雍

东曲矿

探索网格化管理打通监督“最后一公里”

东曲矿扎实推进“新焦煤大监督体系”构建,创新开展党风廉政建设“网格化”管理模式,最大程度调动全矿干部职工参与矿区党风廉政建设、民主监督的积极性,实现“纵向到底、横向到边”的全矿网格化管理,切实打通监督“最后一公里”。

推动“小整合” 汇聚监督“大能量”

成立矿党风廉政建设“网格化”管理领导小组,将党风廉政建设融入网格中谋划、部署、落实。聘用网格员参与党风廉政建设、安全生产、民主管理等各环节,制定网格员工作职责和工作流程,推行运用“三个一”工作法,即建好“一份网格员日常监督清单”、填好“一张网格信息报告表”、挂好“一张网格员工作流程图”,建立“问题发现、现场处置、汇总上报、任务指派、解决落实、处理反馈”的“六步闭环”工作机制,确保监督有效及时,处置精准到位。

全矿共设立19个一级网格、81个二级网格、239个三级网格,聘用网格员339名,网格覆盖职工3806人。“网格化”管理以来,各网格共收集和处置各类问题、职工诉求等189条,问题处理更加及时高效,职工满意度进一步提升。

依托“数智化” 擦亮监督“探照灯”

建立网格监督平台,设立监督平台二维码,畅通职工群众参与监督的渠道,打通群众监督“神经末梢”。网格监督平台重点收集安全管理、薪酬分配、干部选任和其他方面存在的违规违纪问题以及干部不作为乱作为、失职失责、监管不力、弄虚作假、隐瞒实情等作风问题。矿纪委安排专人负责每天登录平台,整理、甄别、汇总相关信息,对有价值的信息及时按程序报批,确保在第一时间作出处置,将问题线索处置在萌芽状态,解决在基层,有效防止了职工越级上访,减少了信访

量。平台共收到各类信息13条,其中一般性问题12条,已转相关部门办理;问题线索1条,已按程序办理了谈话处置手续。

聚焦“微服务” 织密干群“连心网”

将民生民意问题排查纳入网格范围,及时收集汇总,深挖细查,化解矛盾,有效调动了职工群众参与党风廉政建设的积极性、主动性,推动实现了群众自治,确保“小事不出网格,大事不出矿区”,让网格“微服务”切实成为服务职工群众的“连心网”。通过网格收集到基层单位、职工群众合理化建议5条,根据意见建议督促职能部门修改完善了重要事项决策管理办法、叉车管理办法、合同管理办法补充规定、设备修理管理办法等管理制度,做好监督“后半篇文章”,有效规范基层小微权力运行,防止“微腐败”滋生。 ●阎令秀

公用事业分公司餐饮中心

开展主题党日活动

6月26日,公用事业餐饮服务中心党支部组织全体党员、入党积极分子开展“重温入党誓词,践行初心使命”主题党日活动。

在中心党支部书记的带领下,全体党员庄严宣誓,八十字的入党誓词,字字千钧,让全体党员再一次重温了入党时的庄严承诺,进一步坚定了理想信念和职责使命。随后,观看了习近平总书记考察青海时的重要讲话精神、习近平总书记重要文章《开创我国高质量发展新局面》相关视频。最后,共同学习《中国共产党纪律处分条例》第十章第十一章及附则内容,通过原原本本学、逐章逐条学,引导党员将学习成果内化于心、外化于行,规范约束自身行为,不断提高自身修养。

活动旨在进一步增强党员的党性观念,强化纪律意识,激励党员们不断提高责任感和使命感。 ●韩丽丽

铁路公司

群防群治爱路护路 群策群力共保安全



6月25日,铁路公司联手太原铁路公安局西站派出所,深入到铁路周边沿线集市、学校等处所,对沿线群众进行爱路护路普法宣传活动。通过向过往群众发放铁路安全宣传资料,讲解铁路安全知识,引导广大群众在日常生活中遵守铁路交通安全规则,保护自身安全及列车运行安全。

随后,在太原建筑北巷小学校园内,宣传人员利用学校课间时间,向全校师生宣讲铁路安全知识,通过讲解铁路安全保护条例、提问安全知识,引导学生深刻认识到击打、扒乘列车,铁路沿线放风筝,破坏铁路防护网,随意穿行道口、专用线等行为造成的危害,帮助同学们有效提升安全意识。现场气氛十分高涨,面对宣传队员的提问,学生们争相举手进行踊跃答题,增强了爱路护路意识,丰富了铁路交通安全知识。

活动期间,累计向沿线群众发放宣传资料200余份,通过多种途径,让更多的群众百姓掌握了基础的铁路安全知识,提升了沿线群众“爱路护路”的安全意识,为共建平安铁路打下了坚实基础。 ●路瑜

新产业福利公司

夏送清凉战热浪 情系职工保安全



近日,新产业福利公司组织开展“送安全、送清凉”到生产现场活动。

活动紧紧围绕“安全生产月”主题,组织党支部书记、共产党员、群监网员、青监岗员代表,深入一线班组,宣讲安全生产法律法规,宣传日常急救知识,并鼓励干部职工积极开展身边安全隐患自查和应急知识科普活动,确保大家熟知应急响应流程和避险逃生路线等。同时,为一线职工发放折页扇、手提袋、鼠标垫和防暑降温药品,在拓展企业文化和安全宣传教育的同时,又送去了炎炎夏日的一丝清凉,带去了企业对职工的关心与爱护。 ●乔佳英 袁茂栋